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РАЗДЕЛ I
Информация об опыте
Условия возникновения, становления опыта
Тема опыта: «Формирование у детей старшего дошкольного возраста навыков безопасного поведения на улице и дорогах посредством авторских интерактивных компьютерных игр».
Условия возникновения, становления опыта

Данный опыт формировался на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Светлячок» г.Строитель Яковлевского городского округа».
Учреждение введено в эксплуатацию в ноябре 2010 года. В Учреждении  функционирует три группы общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 2 до 7 лет.

Дети, посещающие детский сад, русскоязычные, с основной группой здоровья.

Содержание дошкольного учреждения определяется Основной образовательной программой дошкольного учреждения, которая  разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и примерной основной образовательной программой дошкольного образования, зарегистрированной на сайте федерального реестра примерных основных общеобразовательных программ и одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию.

Расположение детского сада недалеко от дороги обусловило повышенное внимание к проблеме профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Дорога в детский сад для многих детей требует перехода через улицу. Почти каждое третье ДТП происходит по вине самих несовершеннолетних. Среди этих детей процент дошкольников составляет небольшую часть. Связано это с тем, что они, как правило, на дороге находятся вместе с взрослыми. Но как только они становятся более самостоятельными в начальной школе число детей, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях, резко возрастает.

Поэтому необходимо уже с дошкольного возраста спланировать и организовать целенаправленную, систематическую работу по изучению правил безопасного поведения на дороге, чтобы к школе у детей уже были сформированы осознанные, устойчивые навыки.

Началом работы по теме опыта стало проведение диагностики с использованием диагностического инструментария, разработанного на основе комплекса методик: «Динамика знаний детьми правил дорожного движения» Т.И. Даниловой, «Знание детьми дошкольного возраста правил дорожного движения» О.Л. Князевой, Р.Б. Стеркиной, иллюстрированный материал (дорожные ситуации) А.Д. Добрушина (Приложение №1) по определению исходного уровня сформированности у старших дошкольников навыков безопасности дорожного движения. 

В диагностике приняло участие 30 детей (100%) .

Проведенная диагностика показала, что: 20% (6) детей имеют высокий уровень сформированности навыков безопасности дорожного движения; 50 % (15 детей) - средний уровень; 30% (9 детей) - низкий уровень.

Такие данные побудили автора опыта более глубоко заняться проблемой профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Изменения системы дошкольного образования предполагают изменение подходов к организации образовательного процесса, именно это привело к тому, что актуальной темой для автора опыта стало: «Формирование у старших дошкольников навыков безопасного поведения на улице и дорогах посредством авторских интерактивных компьютерных игр».

Актуальность опыта


Информационные технологии становятся неотъемлемой частью жизни современного общества. Современный процесс информатизации также затрагивает и дошкольные образовательные учреждения. Сегодня предъявляются новые требования к образованию детей дошкольного возраста через внедрение таких подходов, которые способствуют не замене традиционных средств дидактики, а расширению их возможностей. Поэтому современной актуальной задачей становится разработка технических средств, адаптированных для учебно – воспитательного процесса ДОУ.
В национальном проекте «Образование» одной из приоритетных задач является задача создания к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей ввысоке качество и доступность образования, в том числе, дошкольного.

В связи с потребностями модернизации системы образования происходит трансформация системы дошкольного образования. Федеральный государственный стандарт дошкольного образования позиционирует создание благоприятных условий для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.
Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2018-2025 годы включает в себя приоритетный проект «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации», который нацелен на создание возможностей для получения качественного образования гражданами разного возраста с использованием современных информационных технологий.
Организация современной цифровой среды в дошкольной образовательной организации способствует реализации ключевых принципов, целей и задач ФГОС ДО, в числе которых: «охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия».

«Безопасность дорожного движения является одной из важных социально-экономических и демографических задач Российской Федерации. Аварийность на автомобильном транспорте наносит огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом, так и отдельным гражданам. Дорожно-транспортный травматизм приводит к исключению из сферы производства людей трудоспособного возраста. Гибнут или становятся инвалидами дети». «Переход детьми проезжей части в неустановленном месте или неожиданный выход на проезжую часть из-за транспортных средств, деревьев и сооружений - самые распространенные причины наездов на детей. [23]
Дети никогда сознательно не нарушают правила дорожного движения. У ребенка дошкольного возраста отсутствует та защитная психологическая реакция на дорожную обстановку, которая свойственна взрослым.
Неожиданное появление детей на дороге, их столкновение с другими пешеходами, шумное поведение в транспорте, жажда знаний, желание постоянно открывать что-то новое часто ставит ребенка перед реальными опасностями, в частности, и на улицах. 
Такое поведение – наглядное проявление возрастных особенностей детей дошкольного возраста.

На первый взгляд научить ребенка правильно вести себя на дороге легко. Выучил с ним правила дорожного движения и все, нет проблем. Но на самом деле это совсем не так, потому что мы взрослые, каждый день, на глазах детей нарушаем эти правила, тем самым ставим перед ребенком неразрешимую задачу: как правильно? Как говорят или как делают?
В настоящее время наблюдается все большее увеличение влияния ИКТ на человека. Особенно это сильно действует на ребенка, который с большим удовольствием посмотрит телевизор, чем просмотрит или прочитает книгу.
Система образования активно работает над проблемой обучения детей безопасному поведению на дорогах. Но, как правило, найти полностью разработанные методические материалы и рекомендации для обучения детей дорожной грамоте не так – то просто, ведь в свете современных требований к дошкольникам нужен особый подход. Необходимо донести до малыша очень сложные вопросы, причем донести так, чтобы он с интересом и желанием поглощал информацию, с увлечением участвовал в образовательной деятельности. [24]

Идея использования интерактивных компьютерных игр, началась с того, что для познавательного развития детей, были приобретены и внедрены в образовательный процесс увлекательные интерактивные развивающие занятия для детей разного возраста «ЗИД. Инновации детям», которые, позволили заниматься с детьми, используя компьютер, интерактивное и мультимедиа- оборудование ДОУ. Данная форма образовательной деятельности, вызвала огромный интерес и мотивацию  у дошкольников к участию в образовательном процессе.

Таким образом, было решено формировать навыки безопасного поведения на улице и дорогах посредством интерактивных компьютерных игр. Кроме того, для большего мотивирования и привлечения детей к образовательному процессу, «сценарий» игр и его оцифровывание происходит путем совместного «творчества» воспитателя и детей.
В работе с детьми старшего дошкольного возраста по ознакомлению или закреплению основ ПДД используются  интерактивные игры, созданные педагогом в программе Power Point. Данные игры наиболее красочны и динамичны. 

Актуальность использования интерактивных игр в работе со старшими дошкольниками, по данной проблеме, заключается в том, что в компьютерном изображении - изучение ПДД будет эффективнее, чем «сухой» традиционный подход, где использовались только лишь иллюстрации. Ведь с помощью компьютерных технологий: графики и звука светофор и специальные машины «оживают», они могут сигналить, мигать, улыбаться и разговаривать, а также они помогают формировать психофизические процессы – память, внимание, восприятие, воображение. 
Для большей эффективности усвоения знаний по ПДД воспитанниками, каждая представленная мной интерактивная игра, построена с учетом возрастных особенностей дошкольников.

Авторские интерактивные компьютерные игры состоят из красочных анимированных слайдов, которые включают в себя занимательные вопросы, красочные картинки. 
Созданные игры нацелены на систематизацию знаний детей о правилах дорожного движения, о дорожных знаках, видах транспорта, формирование знаний детей об участниках дорожного движения. Благодаря смене изображений возникновению и исчезновению картинок, внимание детей удерживается дольше, а это в свою очередь влияет на положительную динамику в развитии детей. Компьютерные интерактивные игры способны оживить деятельность детей за счет новизны, реалистичности изображения, поэтому они становятся не просто наблюдателями, но и активными участниками процесса познания. Практические навыки, полученные в ходе выполнения заданий, позволят детям почувствовать свою успешность, веру в свои возможности, умения.
Использование интерактивных игр в образовательном процессе обеспечивает наилучшее усвоение основных понятий, правил, позволяет свободно оперировать полученными знаниями. Таким образом, интерактивные компьютерные игры и использование их в образовательном процессе способствуют повышению качества знаний воспитанников.

Однако, при использовании интерактивных игр, воспитатель работает с программным обеспечением, созданным инженерами зачастую без учета психолого-педагогических, методических или организационных особенностей образовательного процесса. При подготовке и организации образовательной деятельности и мероприятий, воспитателю приходится адаптировать имеющиеся информационные ресурсы для использования в образовательном процессе, т.е. «привязывать»  их к рабочим программам, плану.
Таким образом, возникают следующие противоречия:

-между объективной потребностью в использовании новых информационных технологий для организации образовательного процесса и сложностью применения для этих целей продуктов, предлагаемых разработчиками;
- между общим снижением мотивации к обучению и необходимостью получения качественного образования с целью дальнейшей успешной социализации дошкольников в школе.
Противоречия стали условием углубленного изучения данной проблемы и зародили идею разработки и внедрение в образовательный процесс интерактивных компьютерных игр с целью формирования у дошкольников навыков безопасного поведения на улице и дороге.
Ведущая педагогическая идея опыта

Ведущая педагогическая идея опыта заключается в создании условий для формирования у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения на улице и дорогах посредством интерактивных  игр.
Длительность работы над опытом.
Работа по данной проблеме охватывает период с сентября 2018 года по сентябрь  2021 года и разделена на несколько этапов:

I этап – Аналитико-диагностический (май 2018г. – август 2018г.) - обнаружение проблемы, подбор и разработка диагностического материала, выявление уровня сформированности у детей дошкольного возраста навыков безопасности дорожного движения. 

II этап – основной (формирующий) – сентябрь  2018 – март  2021 года, проведены мониторинговые исследования и определение концепции направлений деятельности учреждения по теме опыта, применение современных ИКТ, разработка интерактивных компьютерных игр, создание цифровой среды в учреждении. Внедрение интерактивных игр в образовательный процесс ДОУ.

III этап – заключительный (обобщающий) – май 2021 года, включил в себя итоговый мониторинг детей по данной проблеме, обобщение опыта.

Диапазон опыта.

Диапазон опыта представлен картотекой разработанных интерактивных игр, созданных в программе Power Point, включающие в себя разделы: «Дорожные знаки», «Ребенок и улица: опасные ситуации», «Транспорт», «Я-Пешеход».

Теоретическая база опыта
Проблема применения ИКТ в образовательном процессе рассматривалась в работах многих отечественных исследователей. В настоящее время доказаны преимущества компьютерной технологии для интенсификации и активизации обучения (И.В. Алехина, Г.В. Рубина), для реализации творческого, развивающего характера обучения (В.А. Андреев, В.Г. Афанасьев, Г.М. Клейман и др.). Так как одним из периодов наиболее интенсивного развития мышления является дошкольный возраст, подготавливающий переход от наглядно-образного к абстрактно-логическому мышлению, многие исследования посвящены обоснованию возможностей применения компьютерных технологий в обучении детей 3-6 лет (Ю.М. Горвиц [6], В.Моторин [15] и др.). Особую роль компьютера в развитии интеллекта, и в целом личности ребенка отмечают в своих исследованиях С. Новоселова [16] и Г.П.Петку. Как отмечают исследователи, педагог, применяющий в своей работе компьютерные технологии (мультимедийные игры и пособия, продукты программ Power Point и Nootebok), получает уникальную возможность для повышения мотивации и совершенствования обучения современных дошкольников, созданию позитивного эмоционального фона образовательной деятельности, развитию умственных и творческих способностей дошкольников и осознанному усвоению ими предлагаемого материала. Использование интерактивной доски, как средства обучения и развития детей в образовательной деятельности, особенно эффективно для развития навыков учебной деятельности. 
Известный советский ученый-педагог А.С. Макаренко считал, что игра должна приучать человека к тем усилиям, которые необходимы для жизни. Не всякая игра, по его мнению, имеет воспитательное значение, а только та, которая носит активный характер. Игра без активной деятельности – всегда плохая игра. А.С.Макаренко требовал постоянно изменять, совершенствовать и создавать новые игры, основанные на принципах активности, творчества. Каждая новая игра должна быть более сложной, интересной и содействовать дальнейшему росту коллектива с учетом индивидуальных способностей каждого его члена.[12].
В работе над опытом автор опиралась на педагогические взгляды современных педагогов–новаторов: Н.Н. Авдеевой, О.Л. Князевой, Р.Б. Стёркиной, Степаненковой Э.Я., Филенко М.Ф. и др. [1].

Правовой основой проведения дидактических занятий с дошкольниками по формированию у них основ дорожной грамотности является Федеральный закон от 10 декабря 1995г. №196-ф3 п.1 ст.29«О безопасности дорожного движения», в котором изложено: «Обучение граждан правилам безопасного поведения на дорогах проводится в дошкольных, общеобразовательных, специальных образовательных учреждениях различных организационно-правовых форм, получивших лицензию на осуществление образовательной деятельности в установленном порядке». 

В ходе обобщения опыта использовалась следующая теоретическая терминология:
Образовательный процесс – это системный, целостный, развивающийся во времени и в рамках определенной системы, целенаправленный процесс взаимодействия взрослых и детей, носящий личностно – ориентированный характер, направленный на достижение социально – значимых результатов, призванный привести к преобразованию личностных свойств и качеств воспитанников. [22]
Дошкольный  возраст – это время интенсивного физического, психического и личностного развития ребенка. В старшем дошкольном возрасте происходит интенсивное развитие интеллектуальной, нравственно-волевой и эмоциональной сфер личности. Развитие личности и деятельности характеризуется появлением новых качеств и потребностей: расширяются знания о предметах и явлениях, которые ребёнок не наблюдал непосредственно. Детей интересуют связи, существующие между предметами и явлениями. Проникновение ребёнка в эти связи во многом определяет его развитие. [9]
Безопасность человека (дошкольника) — такое состояние человека, когда действие внешних и внутренних факторов не приводит к плохому состоянию, ухудшению функционирования и развития организма, сознания, психики и человека в целом, и не препятствуют достижению определенных желательных для человека целей. Безопасность – это обеспечение сохранности жизни и здоровья человека от угроз внутренних и внешних факторов среды [17].

Безопасное поведение – это поведение, обеспечивающее безопасность существования личности, а также не наносящее вред окружающим людям. [14]
Формирование безопасного поведения включает в качестве составных частей следующие аспекты: общую теоретическую подготовку к безопасной жизнедеятельности (осмысление общих проблем риска, безопасности, опасности и т.д.), формирование предметных умений и навыков (видов деятельности, которые осуществляются не только в безопасных условиях, но и в условиях риска), психологическую подготовку к безопасной жизнедеятельности (формирование смелости, решительности, готовности к разумному риску и т.д.), развитие качеств личности, необходимых для безопасной жизнедеятельности (проницательности, дальновидности, гуманности, оптимистичности и т.д. как основы безопасности человека и общества).[17]
Формирование безопасного поведения – компонент педагогического процесса, способствующий формированию личности, готовой действовать в непредсказуемых (в том числе опасных и экстремальных) условиях, стремящейся к постоянному самосовершенствованию и реализации новых возможностей. [2]

Навык - умение, доведенное до автоматизма; компонент практической деятельности, проявляющийся в автоматизированном выполнении необходимых действий, доведенных до совершенства путем многократного повторения [10]
Формирование навыка - это одна из основных задач практически каждого процесса обучения. [10]
Интерактивная игра- это активная обучающая игра, основным методом проведения которой является интервенция, т.е. вмешательство, а также процесс социального взаимодействия участников игры с компьютером, интерактивной доской и т.д.

Интерактивная игра (Interactive fiction или IF)-  разновидность компьютерных игр, в которых взаимодействие с игроком осуществляется посредством текстовой информации. Развитие этого жанра, в связи с низкими возможностями компьютерных ресурсов, началось практически вместе с появлением компьютерных игр (появились уже в 1975 году) и не прекратилось даже с появлением графических игр.
Новизна опыта

Новизна опыта состоит в системе применения интерактивных игр, направленных на формирование у дошкольников навыков безопасного поведения на улице и дорогах.
Характеристика условий, в которых возможно применение данного опыта.
Материалы опыта могут быть использованы в различных образовательных учреждениях общего и дополнительного образования.
Представлять  практический интерес для педагогических работников дошкольных образовательных организаций, родителей (законных представителей) воспитанников, учителей начальной школы, студентов педагогических колледжей. 
РАЗДЕЛ II
ТЕХНОЛОГИЯ ОПЫТА

Цель опыта – сформировать у детей дошкольного возраста навыки безопасного поведения на улицах и дороге посредством интерактивных компьютерных  игр.

Достижение планируемых результатов предполагало решение следующих задач:

-Создать условия для сознательного изучения детьми старшего дошкольного возраста ПДД через компьютерные технологии, посредством интерактивных игр.

-Сформировать представление об алгоритме поведения на проезжей части дороги.
-Познакомить детей со значением дорожных знаков, научить понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на улицах и дорогах;
-Формировать умения у  детей осознанно соблюдать правила дорожного движения;
-Воспитывать у детей старшего дошкольного возраста дисциплинированность и сознательное выполнение правил дорожного движения, культуру поведения в дорожно-транспортной среде.

С целью реализации поставленных задач автором опыта были разработаны интерактивные компьютерные игры, включающие в себя разделы: «Дорожные знаки» (Приложение 5.), «Ребенок и улица: опасные ситуации» (Приложение 4.), «Транспорт» (Приложение 6.), «Я – пешеход».

Организация образовательного процесса в соответствии с поставленными целями и задачами.

В процессе образовательной деятельности учитываются следующие принципы:

Принцип гуманизма, предполагающий умение педагога встать на позицию ребенка, учесть его точку зрения, не игнорировать его чувства, эмоции, видеть в ребенке полноценного партнера.

Принцип дифференциации, то есть создание оптимальных условий для самореализации каждого ребенка в процессе освоения знаний о правилах дорожного движения с учетом возраста и уровня развития познавательной сферы.

Принцип интегративности, реализуемый во взаимосвязи с семьей с использованием целевых прогулок, экскурсий по городу в единении всех видов детской деятельности при знакомстве с правилами дорожного движения и дорожной азбукой.

Принцип системности, который подразумевает четко спланированную систему игровых заданий, объединенных общей целью.

Принцип поэтапности, то есть построение работы от простого к сложному, от частного к общему.

Принцип доступности, который подразумевает подачу материала в понятной игровой форме, с учетом возрастных возможностей детей.
Организуя образовательный процесс по проблеме: формирование у дошкольников навыков безопасного поведения на дороге, следует отдавать предпочтение игровой деятельности. Но современных дошкольников, достаточно трудно увлечь однообразными играми, поэтому задача воспитателя наполнить игровое содержание современными формами и методами обучения. 

В данном случае предпочтение получили интерактивные игры, созданные в программе Power Point.

Разберемся, что же это такое и как работает. 
Основной задачей детского сада, который посещают дети, является создание условий для успешного воспитания и обучения детей в период дошкольного детства.
Организация жизни и деятельности детей должна учитывать потребности детей в реализации ведущей деятельности, в познании, в проявлении активности и самостоятельности, творческой инициативы самого ребенка. Содержание и способы осуществления этой деятельности обусловливаются окружающей ребенка предметной средой.

Интерактивные компьютерные  игры призваны стать не чем-то дополнительным в обучении, а неотъемлемой частью целостного образовательного процесса, значительно повышающей его эффективность.

Применение данных игр позволяет создать условия для развития важнейших психических процессов (развитие мышления, воображения, памяти, внимания), процессов саморегуляции личности, способствует мотивации детей к познавательной деятельности, что обеспечивает хорошую подготовку к обучению детей к школе, способствует позитивной социализации детей.

Описание содержания обучения.

Как уже было отмечено преобладающий вид деятельности в образовательной деятельности по формированию у детей дошкольного возраста  навыков безопасного поведения на дороге, является игровая деятельность с использованием ИКТ.
Практический материал опыта представлен картотекой интерактивных компьютерных игр по формированию у детей навыков безопасного поведения на дороге, которая реализуется в процессе социального взаимодействия участников игры с компьютером, интерактивной доской, мультимедиа – оборудованием.


В процессе игровой деятельности у детей, с одной стороны, закрепляются полученные знания, умения и навыки, а с другой – углубляется потребность в познании нового, совместных действиях и переживаниях, расширяется кругозор. Практика показала, что детям нравится с помощью интерактивных игр  моделировать и решать проблемные ситуации. 

Дети в процессе игры находят «решение» той или иной ситуации с целью понять различные стратегии поведения в ней. Данный метод является связующим между содержанием знаний о правилах безопасности дорожного движения и организации их практического применения. Это важный аспект для накопления опыта безопасного поведения на улице.
С этой целью автором опыта разработаны интерактивные компьютерные игры по направлению: «Ребенок и улица: опасные ситуации» (Приложение 4.)
У детей дошкольного возраста почти все процессы активности мозга происходят на подсознательном уровне. Активизация его внимания возможна лишь при условии эмоционально окрашенных стимулов. Одним из таких стимулов является игровая деятельность. В процессе обыгрывания проблемной ситуации, дошкольники знакомятся с понятиями «улица», «дорога», «перекресток», «остановка общественного транспорта» со знаками дорожного движения, и элементарными правилами поведения на улице, уточняют знания назначении светофора и работе полицейского. Дети постепенно начинают осознавать необходимости соблюдать правила дорожного движения, учатся ориентироваться в дорожной обстановке.
С целью знакомства детей со значением дорожных знаков, научить понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на улицах и дорогах, автором опыта разработаны интерактивные компьютерные игры по направлению «Дорожные знаки» (Приложение 5.).

 Примером такой интерактивной компьютерной  игры является игра «Дорожные знаки»

Цель: знакомить детей с дорожными знаками. Развивать память, мышление, речь.

Оборудование: интерактивная доска (при наличии), мультимедиа-оборудование (проектор, ноутбук, экран)
Ход игры: 
На экране появляется ситуативная картинка (водитель едет и хочет остановиться, чтобы перекусить, но еду с собой не взял.) Идет озвучивание ситуации: 

«Если кушать хочешь ты, 

дорожный знак не пропусти! 

«Пункт питания» ищи! 

Увидел? Знай! 

Что очень близко 

сможешь съесть пирог с сосиской! 

Также, на выбор представлены три информационных дорожных знака: «Автобусная остановка», «Пешеходный переход», «Пункт питания», необходимо выбрать правильный.

Ребенок выбирает знак… Нажимает, если выбор сделан правильно появляется улыбающийся смайлик и звучит мелодия - правильный  ответ! И возможность - «продолжить далее».

Если ребенок делает неправильный выбор – появляется грустный смайлик, и звучит мелодия – неправильного ответа и предложение – «попробуй еще раз»- возврат к картинке для повторного выбора.

Только,  при правильном ответе на вопрос, ребенок получает возможность играть дальше. Пройдя весь тематический раздел (в данном случае «Информационные дорожные знаки»), игрок получает сертификат за успешное прохождение игры, который высвечивается на экране и выдается ребенку на руки.
Следует отметить, что создать игру, воспитатель может совместно с детьми. Для этого воспитатель предлагает, на выбор детям ситуативную картинку-игру, которую они обсуждают (Что изображено? Какая проблема? Что необходимо сделать? и т.д.). Данные обсуждения, рассуждения и выводы кладутся в основу игры. С помощью программы Power Point, воспитатель «перекладывает» бумажный вариант ситуации на слайд будущей игры, далее дети выбирают знаки, которые могут быть представлены на выбор, и озвучивают слайд (вопрос, стихотворение, загадка и т.д.). Совместную работу воспитатель «оцифровывает» и выводит на интерактивную доску или на мультимедиа- оборудование в виде интерактивной компьютерной игры. 
Дошкольники с огромным желанием и удовольствием играют в интерактивные игры. Во-первых, компьютерные игры, это их любимое занятие, во – вторых они сами являются их «создателями», в – третьих – получение сертификата - ощутимое подтверждение успешного результата, о котором можно не только рассказать вечером маме и папе, но и показать его им. 
Увеличение интенсивности дорожного движения и огромное количество жертв на дорогах вызывает всё большую тревогу. Растёт понимание того, что человеку следует учиться ответственно вести себя там, где существует риск и опасность, то есть на дороге и улице. Безопасность пешехода во многом зависит от соблюдения им правил поведения на улице.

Вопрос о безопасности детей на дороге остаётся жизненно важным, и поэтому необходимо в дошкольном возрасте формировать культуру поведения на проезжей части дороги и тротуаре. С целью формирования у детей старшего дошкольного возраста представления об алгоритме поведения вблизи проезжей части дороги, умения осознанно соблюдать правила дорожного движения, автором опыта разработаны интерактивные игры по направлению «Я - пешеход» .
Активизируя работу по пропаганде правил дорожного движения и безопасного образа жизни среди родителей (законных представителей), педагог  использовала следующие формы взаимодействия:

-анкетирование родителей (законных представителей) (Приложение 2), что помогло выявить необходимость изучения правил дорожного движения с детьми дошкольного возраста и подобрать наиболее эффективные методы подачи дорожной грамотности, выбрать формы общения;

-включение в совместную деятельность по профилактике ДДТТ.: детско-родительский творческий конкурс «Изучаем ПДД», «Безопасный маршрут»);

Созданные игры нацелены на систематизацию знаний детей о правилах дорожного движения, о дорожных знаках, видах транспорта, формирование знаний детей об участниках дорожного движения. Благодаря смене изображений возникновению и исчезновению картинок, внимание детей удерживается дольше, а это в свою очередь влияет на положительную динамику в развитии детей. 

Раздел III
Результативность опыта
С целью выявления уровня сформированности у дошкольников навыков безопасного поведения на дороге использован диагностический инструментарий (Приложение № 1), разработанный на основе комплекса методик: «Динамика знаний детьми правил дорожного движения» Т.И.Даниловой, «Знание детьми дошкольного возраста правил дорожного движения» О.Л.Князевой, Р.Б. Стеркиной, иллюстрированный материал (дорожные ситуации) А.Д. Добрушина, в котором оценивались степень самостоятельности ребенка при ответе, полнота ответа и его точность. 
	Наименование показателя
	Используемая методика

	Культура поведения. Знаки: Пешеходный переход – информационно-указательный; запрещающие знаки, знаки сервиса. «Ловушки». Виды транспорта. Домашний адрес. Сведения о родителях. Номера телефонов экстренных служб «01», «02», «03».


	Диагностический инструментарий
«Динамика знаний детьми правил дорожного движения» Т.И.Даниловой, «Знание детьми дошкольного возраста правил дорожного движения» О.Л.Князевой, Р.Б. Стеркиной, иллюстрированный материал (дорожные ситуации) А.Д. Добрушина

	выявить знания детей по ПДД, уровень развития словарного запаса речи.

Норма для детей 5-6 лет – 15-20 слов из различных групп.

выявить знания детей о правилах дорожного движения, умения правильно рассуждать, развитие логического мышления.

определить уровень развития знаний и умений усваиваемые детьми по правилам дорожного движения в подготовительной группе.

Норма для детей подготовительной группы 7-8 правильных ответов.

определить уровень развития памяти, внимания, закрепить различные виды транспорта.

Нормой для ребенка старшего дошкольного возраста 7-8 предметов.

Нормой для ребенка старшего дошкольного возраста 7-8 предметов.
	Педагогический мониторинг: «Подбери слова» 

«Продолжи предложение» 
«Проверь себя»

«Запомни рисунок» 

«Динамика знаний детьми правил дорожного движения» Т.И.Даниловой, «Знание детьми дошкольного возраста правил дорожного движения» О.Л.Князевой, Р.Б. Стеркиной, иллюстрированный материал (дорожные ситуации) А.Д. Добрушина


Педагогический мониторинг проводился в форме наблюдений,  беседы индивидуально с каждым ребенком, и, по мере успешности ответов на задания определялся уровень сформированности у дошкольников навыков безопасного поведения на дороге (высокий, средний, низкий).

Низкий уровень:

а) не проявляет интерес к образовательной деятельности по формированию основ безопасного поведения на дороге, не пользуется в активной речи терминами и понятиями по ПДД ;

 б) не может (не хочет) выполнить практическую задачу без помощи взрослого; 

в) не использует полученные знания в практической деятельности, навыки по ПДД не сформированы.

 Средний уровень:

 а) проявляет интерес к образовательной деятельности по формированию основ безопасного поведения на дороге, путается в терминах и понятиях по ПДД; 

б) затрудняется в самостоятельном выполнении практического задания, просит помощи педагога;

 в)  использует полученные знания в практической деятельности, навыки по ПДД сформированы частично.

 Высокий уровень:

 а) активно проявляет интерес к образовательной деятельности по формированию основ безопасного поведения на дороге, владеет терминами и понятиями по ПДД; 

б) самостоятельно выполняет практическую задачу; 

в) использует полученные знания в практической деятельности, навыки по ПДД сформированы.
Результаты педагогического мониторинга,

выявления уровня сформированности, у старших дошкольников,

навыков безопасного поведения на дороге.

На  начальном и заключительном этапах:
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Опыт  работы по данной теме показывает эффективность применения интерактивных компьютерных  игр в формировании у дошкольников навыков безопасного поведения на улицах и дороге.
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Приложения

к описанию педагогического опыта:

«Формирование у детей старшего дошкольного возраста  навыков безопасного поведения на дороге посредством авторских интерактивных компьютерных игр»
1. Приложение №1-  Программа  педагогической диагностики.
2. Приложение №2 -  Анкета для родителей (законных представителей) по выявлению необходимости изучения правил дорожного движения с детьми дошкольного возраста

3. Приложение №3 - Тематическое планирование деятельности по ознакомлению детей старшего дошкольного возраста с правилами дорожного движения.

4. Приложение №4 - Картотека интерактивных игр по направлению: «Ребенок и улица: опасные ситуации».
5. Приложение №5 - Картотека интерактивных игр по направлению: «Дорожные знаки».

6. Приложение №6 - Картотека интерактивных игр по направлению: «Транспорт».
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